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السؤال الأول: أكمل ما يأتى:-

1- فى فرن مدركس يتم اختزال أكسيد حديد (III) بخليط من …… و …
(79/أول)

2- سبيكة الحديد والنيكل من السبائك …… أما السيمنيت فهو من السبائك ……   
(00/ثان)
3- تكون الشحنة فى المحول الأكسجينى من الحديد …………

(95/أول)
4- يستخدم ……… فى صناعة الحبر السرى بينما يستخدم ……… فى صناعة الصواريخ والطائرات 






(95/ثان)
5- تضاف سبيكة الفرومنجنيز إلى الصلب أثناء صناعته فى المحول الأكسجينى لـ ……









(03/أول)
6- Fe3O4 + 4H2SO4


………… + ………… + 4 H2O (95/ثان) 
السؤال الثانى أكمل ما يأتى بعد تصويب ما تحته خط:-
1- سبيكة الحديد والنيكل من السبائك البينية وأقطار ذراتها …… 
(02/أول)
السؤال الثالث 
أكتب المفهوم العلمى للعبارات الآتية:-

1- العنصر الذى تكون فيه الأوربيتالات (d) أو (f) مشغولة ولكنها غير ممتلئة بالإلكترونات سواء فى الحالة الذرية أو فى حالة من حالات تأكسده. 
(96/ثان) (00/أول)

2- عملية يتم فيها تجميع حبيبات خام الحديد المسحوق فى أحجام أكبر تناسب عملية الاختزال. 








(01/أول)
3- تجفيف خامات الحديد للتخلص من الرطوبة ورفع نسبة الحديد بها 
(02/ثان)
4- تسخين خامات الحديد فى الهواء بشدة للتخلص من الرطوبة ورفع نسبة الحديد بها (2003/ثان)
5- نوع من السبائك يحدث عندما تكون ذرات السبيكة لها نفس القطر والخواص الكيميائية والشكل البلورى. 





(04/أول)
6- عنصر انتقالى غير متوفر فى القشرة الأرضية ولا توجد له استخدمات مهمة. 
(07/أول)
السؤال الرابع:
علل لما يأتى (أذكر السبب العلمى)

1- الكروم فلز نشط كيميائياً ولكنه يقاوم فعل عوامل الصدأ (01/أول) (99/أول)

2- للعناصر الانتقالية نشاط حفزى 

(95/أول)(97/ثان)(98/ثان)( 04/أول)
3- استخدام فحم الكوك فى الفرن اللافح 




(95/أول)
4- تمتاز العناصر الانتقالية بتعدد حالات تأكسدها 



(95/ثان)
5- تعتبر فلزات العملة عناصر انتقالية. 




(95/أول)
6- يتفاعل الحديد مع الأحماض المعدنية المخففة ويعطى أملاح حديد (II) ولا يعطى أملاح حديد(III) 







(95/ثان)
7- يستخدم كلوريد الكوبلت (II) فى صناعة الحبر السرى 


(96/أول)
8- يكوّن فلزى النحاس والذهب سبيكة إستبدالية. 



(96/أول)
9- لا يتفاعل الحديد مع حمض النيتريك المركز 



(99/أول)
10- استخدام المنجنيز فى إنتاج الصلب 




(99/ثان)
11- يصعب أكسدة أيون المنجنيز (II) إلى أيون المنجنيز (III) علماً بأن العدد الذرى للمنجنيز 25 





(00/أول)
(06/ثان)
12- شذوذ التركيب الإلكترونى لكل من ذرة الكروم وذرة النحاس بالنسبة لباقى عناصر السلسلة الانتقالية الأولى 






(01/أول)
13- عند تفاعل بخار الماء مع الحديد المسخن لدرجة الاحمرار ثم إضافة حمض الهيدروكلوريك المركز إلى الناتج يتكون مخلوط من كلوريد الحديد (II) وكلوريد الحديد (III). 







(02/أول)
14- تضاف سبيكة الفرومنجنيز إلى الصلب فى المحول الأكسجينى 

(03/ثان)
15- يفضل عنصر التيتانيوم عن الألومنيوم فى صناعة هياكل الطائرات 
(03/ثان)
16- يعتبر الحديد (26Fe) مادة بارامغناطيسية 



(05/أول)
17- يعتبر النحاس عنصراً انتقالياً علماً بأن التركيب الإلكترونى لأوربيتالاته الخارجية هو 29Cu: (3d104s1)






(06/أول)
18- تعتبر سبيكة الحديد والكروم من السبائك الاستبدالية


(07/ثان)
19- يعتبر كلوريد الحديد (II) مادة بارامغناطيسية (26Fe)

(السودان/07/أول)
السؤال الخامس
ضع علامة (( ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (( ) أمام العبارة الخطأ (مع التصويب):-

1- الصيغة الكيميائية لخام الليمونيت هى Fe2O3 



(00/أول)
السؤال السادس 
أعد كتابة العبارات التالية بعد تصويب ما تحته خط:-
1- يقوم غاز ثانى أكسيد الكربون بدور العامل المختزل فى فرن مدركس. (95/أول)
السؤال السابع 
أكتب الحرف الأبجدى للاختيار المناسب:-

1- المركب الذى يستخدم فى التنبؤات الجوية هو ……
[أ] كلوريد البوتاسيوم.


[ب] كلوريد الكوبلت (II) اللامائى.

[ج] أكسيد الكروم.



[د] خامس أكسيد الفاناديوم.
(98/أول)
2- الحديد الناتج من الفرن العالى هو حديد ……
[أ] زهر 




[ب] صلب

[ج] إسفنجى




[د] غفل



(97/ثان)

3- سبيكة الذهب والنحاس من السبائك ……
[أ] البينية.




[ب] البينفلزية.

[ج] الاستبدالية




[د] (أ) و (ب) معاً

(97/ثان)

4- الحديد الغفل هو الحديد الناتج من ……
[أ] الفرن العالى.



[ب] فرن مدركس.

[ج] المحول الأكسجينى.


[د] كل ما سبق.


(96/ثان)

5- يتم اختزال أكاسيد الحديد فى فرن مدركس باستخدام ……
[أ] غاز الهيدروجين فقط.


[ب] غاز أول أكسيد الكربون فقط

[ج] الغاز الطبيعى مباشرة.


[د] خليط من أول أكسيد الكربون والهيدروجين










(96/أول)
(00/أول)

6- سبيكة الذهب والنحاس هى من نوع ……
[أ] السبائك البينية.



[ب] السبائك الاستبدالية

[ج] سبائك المركبات البينفلزية.






(01/ثان)

7- تتميز العناصر الانتقالية الأولى بتعدد حالات تأكسدها لأن الإلكترونات تخرج من ……
[أ] المستوى الفرعى 3s ثم 3d
[ب] المستوى الفرعى 4s فقط

[ج] المستوى الفرعى 3p فقط
[د] المستوى الفرعى 4s ثم 3d بالتتابع.( 02/أول)

8- يطلق على مركب كربيد الحديد اسم ……
[أ] الهيماتيت




[ب] السيدريت





[ج] السيمنتيت








(95/ثان)

9- عنصر انتقالى غير متوفر فى القشرة الأرضية ولا توجد له استخدامات هامة هو ……
[أ] الفانديوم




[ب] السكانديوم

[ج] التيتانيوم









(95/ثان)

10- عنصر تركيبه الإلكترونى 18Ar 4s2, 3d10 يكون ……
[أ] مركباته ملونة



[ب] مركباته بارا مغناطيسية

[ج] له حالة تأكسد واحدة وهى +2
[د] له حالة تأكسد +4

(97/أول)

11- عند تسخين هيدروكسيد الحديد (III) لدرجة أعلى من 200 5م ينتج ………

[أ] أكسيد حديد (II)



[ب] أكسيد حديد مغناطيسى

[ج] أكسيد الحديد (III)


[د] هيدروكسيد الحديد (II)

(06/أول)
12- عند تفاعل الحديد مع حمض الكبريتيك المخفف ينتج ……


(07/أول)
[أ] كبريتات حديد (II) وماء.

[ب] كبريتات حديد (III) وماء.

[ج] كبريتات حديد (II) وهيدروجين.
[د] كبريتات حديد (III) وهيدروجين.

13- عند إضافة حمض النيتريك المركز إلى الحديد تتكون ……


(07/ثان)
[أ] نترات الحديد (II) وهيدروجين.
[ب] نترات الحديد (III) وماء وأكسيد النيتريك

[ج] نترات الحديد (III) وماء.

[د] طبقة من الأكسيد غير مسامية.

14- عند تسخين أكسيد الحديد المغناطيسى فى الهواء يتأكسد إلى ……

(07/ثان)
[أ] أكسيد حديد (II).


[ب] هيدروكسيد الحديد (II).

[ج] أكسيد الحديد (III).


[ج] هيدروكسيد الحديد (III).

السؤال الثامن اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتى ثم فسر سبب اختيارك:-

1- عند تفاعل الحديد مع حمض الهيدروكلوريك المخفف يتكون ……

[أ]  كلوريد حديد (II) فقط


[ب] كلوريد الحديد (II) والهيدروجين
[ج] كلوريد حديد (III) فقط

[ج] كلوريد الحديد (III) والهيدروجين
السؤال التاسع ماذا يقصد بكل من:-
1- الحديد الغفل
(98/أول)( 06/أول)

2- السبائك الاستبدالية 
(98/ثان)

3- عملية التلبيد
(00/ثان)


4-  العنصر الانتقالى
(04/ثان)

السؤال العاشر ما الفرق بين (قارن بين):-

1- الهيماتيت والليمونيت (99/أول)

2- الفرن العالى وفرن مدركس من حيث:- مكونات الشحنة 

(02/أول)
3- السبائك الاستبدالية والسبائك البينية 


(95/ثان) 
(96/أول)
4- السبائك الاستبدالية والسبائك البينفلزية 


(03/أول)
(06/أول)
5- المحول الأكسجينى وفرن مدركس من حيث:- 
نوع الحديد المنتج – العامل المؤكسد – العامل المختزل المستخدم 

(02/أول)
6- الفرن العالى وفرن مدركس من حيث:-

[أ] العامل المختزل.


[ب] نوع الحديد الناتج


(07/ثان)
(1) السؤال الحادى عشر بين بالمعادلات الرمزية فقط:-

(2) إمرار بخار الماء على الحديد المسخن لدرجة الاحمرار 


(99/أول)

(3) كيف نحصل على أكسيد حديد (II) من أكسلات الحديد (II)
(95/أول)(98/ثان)(99/أول)

(4) كيف نحضر كلوريد الحديد (III)  من الحديد 



(97/أول)
(5) تأثير حمض الكبريتيك المركز الساخن على أكسيد الحديد الأسود Fe3O4  
(97/أول)

(6) عند إمرار بخار الماء على الحديد المسخن للاحمرار ثم إضافة حمض الكبريتيك المركز للناتج مع التسخين 






(97/ثان)

(7) الحصول على أكسيد حديد (III) من كبريتات حديد (II) 

(96/ثان)

(8) كيف يمكن استخلاص الحديد الأسفنجى 




(99/ثان)

(9) تفاعل غاز الكلور مع الحديد الساخن ثم إضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم إلى الناتج 








(00/أول)

(10) كيف نحصل على كلوريد حديد (II) من برادة الحديد 


(00/ثان)
(11) ماذا يحدث عند تسخين أكسيد الحديد الأسود Fe3O4 فى الهواء 
(00/ثان)
(12) كيف تحصل على كل مما يأتى:-





(01/أول)
(1) أكسيد حديد (III) من السيدريت
(2) خليط الاختزال المستخدم فى فرن مدركس من الغاز الطبيعى.
(13) ماذا يحدث عند تسخين أكسالات حديد (II) بمعزل عن الهواء (01/ثان)(02/أول)

(14) إمرار بخار الماء على الحديد المسخن للاحمرار ثم إضافة حمض الهيدروكلوريك المركز للناتج مع التسخين 






(95/ثان)

(15) الدور الذى يقوم به الحجر الجيرى فى التخلص من الشوائب عند استخلاص الحديد فى الفرن العالى 






(95/ثان)

(16) إمرار الهواء الساخن على الحديد المسخن لدرجة الاحمرار 

(96/أول)

(17) تأثير حمض الكبريتيك المركز الساخن على أكسيد الحديد (III) 
(02/ثان)

(18) إمرار غاز الكلور عل حديد مسخن للاحمرار 



(04/أول)

(19) كيف تحصل على أكسيد حديد (III) من أكسيد الحديد المغناطيسى
(06/ثان)
(20) كلوريد الحديد (III) من برادة الحديد



(السودان/07/أول)
(21) ماذا يحدث عند إضافة برادة الحديد لحمض الكبريتيك المخفف(السودان/07/أول)
السؤال الثانى عشر 
أكتب استخداماً واحداً لكل من:-

1- كلوريد الكوبلت اللامائى 




(97/ثان)
(95/أول)

2- الكروم 








(96/ثان)
3- المحول الأكسجينى 







(98/أول)
4- الخبث الناتج من الفرن العالى 





(00/أول)
5- سبيكة الفرومنجنيز 





(01/أول)
(03/أول)
6- عنصر التيتانيوم 





(96/أول)
(07/ثان)
السؤال الثالث عشر  

وضح دور 

1- الغاز الطبيعى فى فرن مدركس 





(04/أول)
2- الأكسجين النقى فى المحول الأكسجينى.




(06/ثان)

3- العوامل الحفازة فى الصناعة





(07/ثان)
السؤال الرابع عشر: 
وضح بالمعادلات الرمزية الموزونة تأثير الحرارة على كل مما يأتى:
[1] أوكسالات الحديد (II).
(07/أول)

[2] الحجر الجيرى. (07/أول)

[3] كبريتات الحديد (II). (07/ثان)

السؤال الخامس عشر: إذا كان لديك المواد والأدوات الآتية:


(06/ثان)

نترات البوتاسيوم – كلوريد الأمونيوم – حمض الهيدروكلوريك – حمض الكبريتيك المركز – حديد – ماء مقطر – لهب بنزن.

وضح بالمعادلات الكيميائية الموزونة كيف تستخدمها جميعاً أو بعضها للحصول على: 

[1] ثانى أكسيد النيتروجين.

[2] كبريتات الحديد (II)



السؤال الأول أكمل ما يأتى:-

(1) يستخدم الفاناديوم فى …………، ………….
(2) يستخدم النيكل فى …………، …………، ………….
(3) العزم المغناطيسى للخارصين ومركباته يساوى ………….
(4) يحفظ حمض HF فى أوانى مصنوعة من عنصر ………….
(5) يستخدم ………… كعامل حفاز فى صناعة حمض الكبريتيك.
(6) يستخدم ………… فى رصف الطرق وصناعة الأسمنت والطوب.
(7) أهم خامات الحديد الأكسجينية هى …………، …………، ………….
(8) أعلى عدد تأكسد لأى عنصر لا يتعدى رقم ………… التى ينتمى إليها ماعدا عناصر ……….

(9) ينتج من ذرة الحديد 26Fe حالة تأكسد +2 من فقد ………… المستوى الفرعى ………… عندما تتحول الذرة إلى ………… ثم تفقد بعد ذلك إلكترون من المستوى الفرعى ………… لتنتج حالة تأكسد …… وهى الأكثر استقراراً لأن …… ويقع هذا العنصر فى السلسلة ………
(10) عند تسخين أكسلات الحديد  (II)بمعزل عن الهواء يتكون …………,…………,………….
(11) مغناطيسية Cu1+ هى نوع من …… وقيمة العزم المغناطيسى له تساوى ……
(12) مادة تنجذب نحو المغناطيس نتيجة وجود إلكترونات ………… فى أوربيتالات المستوى الفرعى (d) تسمى ………….
(13) يكون الحديد مع النيكل سبيكة …… بينما يكون الذهب مع النحاس سبيكة ……
(14) يمكن تقسيم السبائك إلى ………… مثل ………… وإلى ………… مثل سبائك ………… وإلى ………… مثل سبيكة السيمنتيت.
(15) الهدف من عملية التحميص لخامات الحديد قبل إلقائها فى الأفران هو ………
(16) الصلب الذى لا يصدأ عبارة عن سبيكة تتكون من ………… و………….
(17) تتجاذب أيونات الفلزات الانتقالية فى أملاحها مع المجال المغناطيسى الخارجى بسبب وجود ………… بها.
(18) أيون العنصر الانتقالى يكون أكثر استقراراً إذا كان المستوى الفرعى (d) له …… أو ……….
(19) تعطى جميع العناصر السلسلة الانتقالية الأولى حالة التأكسد ………… ماعدا عنصر السكانديوم فيعطى حالة تأكسد ………… لكونها أكثر ثباتاً.
(20) يشذ عن التركيب الإلكترونى المتدرج لعناصر السلسلة الانتقالية الأولى عنصران هما ………… و …………
السؤال الثانى علل لما يأتى:-

(1) تعتبر مادة Fe2(SO4)3 بارامغناطيسية بينما مادة ZnSO4 دايامغناطيسية.

(2) تحفظ القلويات والأحماض فى أوعية من النيكل.
(3) تمتاز عناصر السلسلة الانتقالية الأولى بأن درجتى انصهارها وغليانها مرتفعة.
(4) يصعب الحصول على أيون السكانديوم  (+4) بالتفاعلات الكيميائية العادية.
(5) السكانديوم له حالة تأكسد (+3) فقط.
(6) النحاس عنصر انتقالى بينما الخارصين عنصر غير انتقالى.
(7) أكسيد الحديد المغناطيسى من الأكاسيد المختلطة.
(8) معظم أيونات العناصر الانتقالية ملونة بينما أيونات Zn2+, Cu1+, Sc3+ غير ملونة.
(9) كلوريد الحديد (III) يتكون عند تفاعل الحديد مع الكلور.
(10) تفقد عناصر السلسلة الانتقالية الأولى عند تأينها إلكترونى المستوى الفرعى (4s) قبل إلكترونات المستوى الفرعى (3d).
(11) محاليل أملاح حديد (III) حمضية التأثير على صبغة عباد الشمس.
(12) يستخدم التيتانيوم فى صناعة الصواريخ والطائرات الأسرع من الصوت.
(13) تعتبر عناصر السلسلة الانتقالية الأولى فلزات نموذجية. 
(14) يمكن حفظ حمض النيتريك المركز فى أوانى من الحديد.
(15) يشحن المحول الأكسجينى بالحديد الغفل المنصهر بمجرد خروجه من الفرن العالى.
السؤال الثالث  كيف تستخدم المواد الآتية:-

برادة حديد – حمض كبريتيك مركز – هيدروكسيد صوديوم – مسحوق كبريت – ماء مقطر – كلور – حمض هيدروكلوريك مخفف – لهب

فى الحصول على:-

(1) كلوريد حديد (II)

(2) كلوريد حديد (III)
(3) كبريتيد حديد (II)
(4) كبريتات حديد (II)

(5) أكسيد حديد (III)
السؤال الرابع  قارن بين:-

(1) ناتج تفاعل الحديد مع كل من الكلور وحمض الهيدروكلوريك المخفف.

(2) أكسيد حديد (II) وأكسيد حديد مغناطيسى.
(3) المجنيتيت والسيدريت من حيث الاسم العلمى والصيغة الجزيئية لكل منهما.
(4) الخاصية البارامغتاطيسية والخاصية الدايامغناطيسية. 
(5) الحديد الناتج من الفرن العالى والحديد الناتج من فرن مدركس.
أسئلة على الباب الخامس





من امتحانات الأعوام السابقة








أسئلة متنوعة
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